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У роботі досліджено теоретичні підходи до розуміння сутності поняття 

«фінансові результати» як економічної та облікової категорії. Розглянуто види 

фінансових результатів та алгоритм їх формування в залежності від 

особливостей діяльності суб’єктів господарювання. Узагальнено підходи до 

ролі фінансових результатів в системі управління підприємством.  

Досліджено організаційні підходи до побудови обліку фінансових 

результатів та розкрито методику відображення в системі обліку процесу 

формування фінансових результатів за видами діяльності та їх розподілу в 

кінці звітного періоду. Також досліджено особливості відображення про 

фінансові результати в різних формах звітності підприємства. 

Автором проведено комплексний аналіз фінансово-господарської 

діяльності досліджуваного ТОВ «Простір-Т». Зокрема, дано оцінку стану 

динаміки та структури активів підприємства та джерел їх утворення. 

Проведено аналіз показників ділової активності та рентабельності  

підприємства й оцінено їх динаміку. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. В сучасних економічних умовах, 

головним критерієм, який характеризує успішність діяльності суб’єктів 

підприємництва є позитивний фінансовий результат – прибуток. Прибуток є 

важливим інструментом як розвитку підприємств як окремих одиниць, так і 

через його соціальне значення - інструментом суспільного відтворення 

загалом. Основним інформаційним джерелом для прийняття управлінських 

рішень стосовно напрямів максимізації прибутку є обліково-аналітична 

система підприємства.  

Дослідженню питань сутності фінансових результатів, особливостей їх 

формування та обліку присвячено чимало наукових праць. Зокрема це праці: 

Гевчук А.В., Кіляр О.Р., Мазур В.П., Мелень О.В., Мужевич Н.В., 

Проволоцька О.М., Прохар Н.В., Пасенко Н.С., Синькевич Н.І., Співак С.М., 

Хомин П.Я. 

 Разом з тим, динамічність економічних процесів зумовлює потребу в 

подальших дослідженнях даної тематики, що й зумовило вибір теми 

кваліфікаційної роботи та її актуальність. 

Мета та завдання дослідження. Метою даного дослідження є 

узагальнення теоретичних та організаційно-методичних підходів до обліку та 

аналізу фінансових результатів з урахуванням особливостей фінансово-

господарської діяльності досліджуваного підприємства. 

Відповідно до даної мети в роботі поставлені такі завдання: 

⎯ вивчити сутність поняття «фінансові результати» як економічної 

та облікової категорії; 

⎯ розкрити роль фінансових результатів в процесі управління 

підприємством; 
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⎯ узагальнити організаційні підходи до побудови обліку фінансових 

результатів; 

⎯ дослідити особливості методики обліку фінансових результатів 

підприємства та їх розкриття у звітності підприємства; 

⎯ проаналізувати  стан та структуру майна, доходів та витрат 

досліджуваного підприємства; 

⎯ оцінити показники ділової активності підприємства, 

рентабельності та прибутковості підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес формування та відображення в обліку 

фінансових результатів  ТОВ «Простір-Т» 

Предмет дослідження.  Теоретичні, організаційні та методичні підходи 

до узагальнення підходів до вивчення сутності фінансового результату та його 

відображення в системі обліку підприємства.  

Методи дослідження. В процесі даного дослідження використовувались 

загальнонаукові та спеціальні прийоми те методи наукового пізнання. 

Інформаційною базою дослідження є наукова та навчальна література, 

періодичні видання, інтернет-ресурси, законодавчі та нормативно-правові 

документи що регламентують питання обліку та оподаткування, фінансова та 

статистична звітність досліджуваного підприємства. 

Наукова новизна даного дослідження полягає в узагальненні теоретико-

методичних підходів до обліку та аналізу фінансових результатів діяльності 

підприємства з врахування особливостей фінансово-господарської діяльності 

досліджуваного ТОВ «Простір-Т». 

Практичне значення отриманих результатів. За результатами 

проведеного дослідження у роботі сформульовані обґрунтовані висновки та 

пропозиції, які можуть мати практичне застосування на досліджуваному ТОВ 

«Простір-Т». 
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Обсяг та структура роботи. Кваліфікаційна робота складається з 

вступу, чотирьох розділів, висновків та пропозицій. Робота містить сім 

додатків та список бібліографії, що налічує 50 джерел. У роботі представлено 

15 рисунків та 17 таблиць. Загальний обсяг роботи складає 67 сторінок.  
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО РОЗУМІННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ 

«ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ» ТА ЇХ РОЛЬ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

 

1.1 Економічна сутність категорії фінансові результати 

 

 

Фінансовий результат є узагальнюючим показником, що робить 

можливою оцінку діяльності, як окремих суб’єктів господарювання, так і 

цілих галузей національної економіки. Він є кількісним вимірником 

успішності діяльності та розвитку підприємств. Підвищення фінансових 

результатів діяльності суб’єктів господарювання є запорукою їх успішного 

розвитку. В загальному розумінні фінансовий результат – це кількісно 

виражений вартісний вимірник підсумку фінансово-господарської діяльності 

підприємства. Позитивна величина фінансового результату – це прибуток, 

негативна – збиток. 

Безумовно, що всі суб’єкти господарювання прагнуть досягнення 

позитивного фінансового результату діяльності, та, з цією метою, будують 

ефективну систему менеджменту підприємства. Прибуткова діяльність 

забезпечує не лише подальше функціонування та розвиток підприємства, а й 

сприяє збільшенню його капіталу. 

Для ґрунтовного дослідження сутності поняття фінансового результату 

як на мікро- так і на макрорівні, вважаємо за необхідне розглянути підходи до 

трактування даного поняття в наукових дослідженнях. Варто зазначити, що 

підходи до розуміння економічної сутності поняття «фінансовий результат» 

мають тривалу історію дослідження та доволі різнобічні.  

«Трактування поняття «фінансовий результат» є неоднозначним, в тому 

числі в історичному контексті. Визначення фінансового результату як 
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підсумок діяльності господарюючого суб’єкта історично привело до 

співіснування різних трактувань. Економічний зміст даного поняття залежить 

від цілей, досліджуваних у процесі господарської діяльності, від категорії 

користувача облікових даних, для якого проводилося виявлення фінансового 

результату та від набору облікових прийомів, якими володіє та чи інша 

облікова система» [41]. 

Ґрунтовне порівняння підходів до формулювання категорії «фінансовий 

результат» різними економічними школами зробив у своєму дослідженні 

Мазур В.П., що представлено у таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1 

Підходи до трактування економічного змісту фінансових результатів різними 

економічними школами [23] 

 

 
 

Назва 

економічної школи 

Підхід до трактування економічного змісту фінансових 

результатів 

Меркантилістична 

Фінансові результати, які проявляються у вигляді прибутку, 

формуються в сфері обігу та торгівлі, які є джерелом 

багатства. 

Фізіократична 

Прибуток, як основна форма фінансових результатів, виникає 

за рахунок природної родючості землі, тобто аграрне 

виробництво являється основним джерелом багатства. 

Класична 

Формування фінансових результатів відбувається в сфері 

виробництва, а прибуток, як заробітна плата і рента, є 

частиною вартості, яка в свою чергу створюється працею. 

Неокласична 

Подвійне трактування: з одної сторони фінансові результати 

формуються за рахунок капіталу та є ціною даного 

виробничого фактору, з іншої – формуються за рахунок 

комплексу всіх задіяних виробничих факторів.  

Інституціоналістична 

Фінансові результати формуються під впливом різних 

суспільних неекономічних інститутів (НТП, держава, 

соціальні групи, профспілки та ін.) 

Теорія трудового доходу 
Фінансовий результат (прибуток) є результатом діяльності і 

винагородою підприємця. 

Марксистська 

Додаткова вартість, яка створюється працею найманих 

працівників в процесі виробництва та реалізується через 

сферу обігу, є основним джерелом формування фінансових 

результатів. 
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Більшість наукових шкіл ототожнює фінансовий результат з прибутком, 

хоча на практиці це не завжди так. 

Оскільки об’єктом нашого дослідження є обліково-аналітичні аспекти 

формування фінансових результатів та їх роль в управлінні підприємством, 

вважаємо, що доцільно буде розглядати сутність категорії «фінансові 

результати» в призмі порівняння даного поняття як економічної категорії та як 

категорії бухгалтерського обліку. В даному контексті також варто зазначити, 

що важливим джерелом для дослідження сутності понять в обліку є 

трактування їх в законодавчих та нормативно-правових документах.  

Отож, для всебічного розуміння сутності поняття «фінансові 

результати», вважаємо за доцільне порівняти їх трактування в науковій 

літературі як економічної категорії, як облікової категорії та їх визначення в 

законодавстві (див. табл. 1.2.). 

Таблиця 1.2 

Сутність поняття «фінансові результати» в різних джерелах 

 

Джерело Сутність поняття «фінансові результати» 

Опарін В. М. Перевищення доходів над витратами становить 

прибуток, зворотне явище характеризує збиток. 

Зіставлення регламентованих податковим 

законодавством доходів і витрат 

Мочерний А.Д. Грошова форма підсумків господарської діяльності 

організації або її підрозділів, виражена в прибутках або 

збитках 

Лондар С.Л.,  

Тимошенко О. В. 

Приріст (зменшення) вартості власного капіталу 

підприємства, що утворюється в процесі його 

підприємницької діяльності за звітний період 

Скасюк Р. В. Якісний та кількісний показник результативності 

господарської діяльності підприємства 

Загородній А. Г.,  

Вознюк Г. Л. 

Різниця між доходами та витратами підприємства чи 

його окремого підрозділу за певний час. Приріст чи 

зменшення вартості власного капіталу підприємства 

внаслідок діяльності у звітному періоді 

Бутинець Ф.Ф. Прибуток або збиток організації. Співставлення 

доходів та витрат підприємства відображених у звіті 
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продовження таблиці 1.2. 

 

Визнання категорій у бухгалтерському обліку опирається на законодавчі 

норми. Як бачимо з трактувань, представлених у таблиці, законодавство не 

виділяє окремого поняття «фінансовий результат». В ПКУ та в національних 

й міжнародних стандартах результат діяльності чітко визначено як «прибуток» 

або «збиток». Такі ж підходи є і в наукових дослідженнях. Хоча окремі 

економісти також прив’язують фінансових результат до збільшення величини 

капіталу підприємства. 

Результати діяльності підприємства, в залежності від особливостей їх 

формування та використання, можна класифікувати відповідно до різних 

критеріїв. «На сьогодні, нормативно-законодавчі акти, які регламентують 

порядок визначення результатів діяльності компанії, взагалі не містять 

систематизації фінансових результатів, яка могла б бути застосована для 

створення дієвих інформаційних облікових моделей. На погляд наукових 

експертів, класифікація фінансових результатів, перш за все, потрібна для 

застосування відповідних рішень користувачами, а тому повинна мати цілий 

Пушкар М. С. Прибуток або збиток, отриманий в результаті 

господарської діяльності 

НП(С)БО 1 

«Загальні вимоги 

до фінансової 

звітності» 

Прибуток – сума, на яку доходи перевищують 

пов’язані з ними витрати. Збиток – перевищення суми 

витрат над сумою доходу, для отримання якого були 

здійснені ці витрати 

Податковий 

кодекс України 

(ст. 134) 

Прибуток із джерелом походження з України та за її 

межами, який визначається шляхом коригування 

(збільшення або зменшення) фінансового результату 

до оподаткування (прибутку або збитку), визначеного 

у фінансовій звітності підприємства відповідно до 

НП(С)БО або міжнародних стандартів фінансової 

звітності, на різниці, які виникають відповідно до 

положень цього розділу 

МСБО 1 (IAS) 

«Подання 

фінансової 

звітності» 

Прибуток або збиток – це загальний дохід за 

вирахуванням витрат за винятком компонентів іншого 

сукупного доходу 
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комплекс за певними ознаками, що збільшить аналітичність наведеної 

інформації» [24]. Класифікація фінансових результатів представлена в таблиці 

1.3. 

Таблиця 1.3. 

Класифікація фінансових результатів [24] 

 

Господарська діяльність підприємства реалізується під постійним 

впливом як зовнішніх так і внутрішніх чинників, які створюють як стимули 

так і перешкоди для ефективної діяльності підприємства. Як наслідок, дані 

чинники мають безпосередній вплив і на формування фінансового результату 

та його величину.  

Досліджуване підприємство ТОВ «Простір-Т» є суб’єктом малого 

підприємництва. Представники малого бізнесу, зважаючи на ряд особливостей 

їх господарської діяльності, більш вразливі до чинників, що впливають на 

формування їх фінансових результатів. Вплив чинників зовнішнього та 

Класифікаційні ознаки Вид 

За періодом формування 1) минулий; 2) звітний; 3) майбутній 

За відповідністю 1) плановий; 2) недоотриманий;  

3) надлишковий 

В залежності від змісту 1) економічний; 2) бухгалтерський;  

3) податковий. 

За групами доходів 1) цільові; 2) нейтральні; 3) додаткові. 

За джерелом формування 1) від реалізації; 2) від володіння активами;  

3) від зміни цін. 

За способом використання 1) позитивний; 2) негативний; 3) нульовий. 

За характером 

використання 

1) розподілений; 2) нерозподілений. 

За рівнем формування 1) за центрами відповідності. 

За методикою розрахунку 

прибутку 

1) валовий; 2) чистий; 3) маржинальний; 

 4) загальний; 5) сукупний. 

Відповідно до видів 

діяльності 

1) валовий прибуток; 2) фінансові результати 

від операційної діяльності; 3) фінансові 

результати до оподатковування; 4) чистий 

фінансовий результат. 

Для цілей управління 1) вертикальне групування; 2) горизонтальне 

групування. 
 



14 
 

внутрішнього середовища на формування прибутку малих підприємств 

представлено на рисунку 1.1. 

 

Рис. 1.1. Чинники впливу на формування прибутку малих 

підприємств  

Формування фінансових результатів діяльності підприємства 

відбувається протягом календарного року, шляхом порівняння отриманих 

доходів та витрат, що понесені для отримання даних доходів. Саме тому, 

достовірним є саме фінансовий результат наведений у річній фінансовій 

звітності.  Визначення фінансового результату передбачає застосування 

певного алгоритму, що передбачено національними стандартами обліку. 

Узагальнено такий алгоритм представлено на рисунку 1.2.  

ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ФОРМУВАННЯ ПРИБУТКУ

ЗОВНІШНІ

державне регулювання розвитку галузі

стан конкуренції

рівень інфляції

податкова політика держави

природно-кліматичні умови

ВНУТРІШНІ

обсяг наданих послуг

собівартість наданих послуг

налагодження логістичних зв’язків

кількісний та якісний склад працівників

стан матеріально-технічної бази

застосування економічного 

стимулювання праці

система ціноутворення

ділова репутація

місткість ринку

соціальні умови праці

затверджена облікова політика 

підприємства
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Рис. 1.2. Модель формування фінансового результату діяльності 

підприємства 

 

Разом з тим, треба зазначити, що окремі складові даної моделі можуть 

не застосовувати. Це залежить від розмірів бізнесу, виду господарської 

діяльності та ін. Наприклад,  підприємство може не мати доходів та витрат від 

фінансової та інвестиційної діяльності, тоді визначення фінансового 

результату буде дещо спрощеним.  

На нашу думку, досліджуючи процес формування фінансового 

результату, варто приділити увагу таким компонентам вищенаведеної моделі 

як доходи та витрати. Саме порівняння цих двох складових, у різних їх 

проявах, дає нам розуміння про результати діяльності підприємства (див. 

додаток А).   

“ + “, “ – “

“ + “, “ – “

“ + “, “ – “

“ – “

“ – “

“ – “

Виручка від реалізації продукції, товарів, робіт (послуг)

Непрямі податки

Змінні витрати, що відносяться до повної собівартості продукції (послуг)

Постійні витрати, що відносяться до повної собівартості продукції (послуг)

Інші операційні доходи та витрати

“ + “, “ – “

Фінансові доходи та витрати

Інвестиційні доходи та витрати

Надзвичайні доходи та витрати

 “ – “

Податок на прибуток

“ =  “

Чистий фінансовий результат
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Сутність цих категорій та їх визнання в бухгалтерському обліку 

регламентується відповідно П(С)БО 15 «Дохід» та П(С)БО 16 «Витрати»: 

«дохід визнається під час збільшення активу або зменшення зобов'язання, що 

зумовлює зростання власного капіталу (за винятком зростання капіталу за 

рахунок внесків учасників підприємства), за умови, що оцінка доходу може 

бути достовірно визначена [35] ; витратами звітного періоду визнаються або 

зменшення активів, або збільшення зобов'язань, що призводить до зменшення 

власного капіталу підприємства (за винятком зменшення капіталу внаслідок 

його вилучення або розподілу власниками), за умови, що ці витрати можуть 

бути достовірно оцінені [36]». Залежно від виде господарської діяльності та 

здійснюваних операцій підприємство може отримувати різні доходи (див. рис. 

1.3). 

 

Рис. 1.3. Характеристики доходів підприємства  
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Детальна класифікація доходів від різних видів діяльності представлені 

в додатку Б.  Витрати підприємства є взаємопов’язаними з доходами, оскільки 

відповідно до принципів обліку, визнаються лише у відповідності з тими 

доходами на отримання яких вони були здійснені. Загальна класифікація 

витрат підприємства представлена на рисунку 1.4. 

 

 Рис. 1.4. Загальна класифікація витрат підприємства 
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В системі бухгалтерського обліку найбільший інтерес мають витрати за 

видами діяльності. Детально така класифікація, відповідно до національних 

стандартів представлена в додатку В. 

Виходячи з вищенаведеного можна зробити висновок, що процес 

формування фінансових результатів передбачає вирішення двох основних 

завдань: з однієї сторони це максимізація доходів підприємства, шляхом 

збільшення обсягів діяльності, підвищення цін  т. д.; з іншої сторони це 

оптимізація витрати та пошук резервів їх максимального зменшення.  

Реалізація даних завдань передбачає побудову та застосування ефективної 

системи менеджменту підприємства  метою якої буде не лише вирішення 

завдань щодо збільшення прибутку, а й розробка та реалізація рішень щодо 

ефективної діяльності підприємства на довготривалу перспективу. 
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1.2 Роль фінансових результатів діяльності підприємства у системі 

менеджменту підприємства 

 

Система управління підприємством це складний і багатогранний 

механізм, що передбачає якісне опрацювання інформації та побудову 

взаємозв’язків між господарськими процесами, а також їх виконавцями для 

досягнення поставленої мети. Реалізація різноманітних методів управління 

передбачає дотримання науково-обґрунтованих принципів та технологій, а 

також залучення висококваліфікованих кадрів. 

Результати діяльності підприємства є без сумніву найважливішим 

об’єктом управління, який потребує постійного моніторингу та прийняття як 

оперативних так і довгострокових управлінських рішень. Саме від величини 

фінансового результату (прибутку або збитку) залежить подальша діяльність 

підприємства, оскільки він є основним джерелом поповнення та модернізації 

активів, виконання зобов’язань, підтримання конкурентних позицій на ринку. 

Також фінансовий результат має і соціальну складову – виплати податків та 

зборів до бюджетів різних рівнів, мотиваційні виплати персоналу 

підприємства, а також реалізація різних напрямів соціально відповідальної 

діяльності підприємств. 

«Фінансовий результат діяльності підприємства є основним критерієм, 

що характеризує ефективність діяльності будь-якого суб’єкта 

господарювання. В умовах ринкової економіки прибуток є найважливішим 

критерієм успішної роботи підприємств, який характеризує остаточний 

результат усіх видів діяльності і є джерелом приросту активів їх власників. 

Саме тому повноцінна та адекватна інформаційна база про фінансові 

результати підприємства є необхідною умовою забезпечення правильного 

відображення в обліку та якісного управління ними» [32].  

Управління фінансовими результатами є певним цілеспрямованим 

процесом, який передбачає реалізацію набору дій для досягнення поставленої 
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мети. На рисунку 1.5. представлено узагальнене бачення автора щодо моделі 

управління фінансовими результатами підприємства. 

 

 

Рис. 1.5. Етапи управління фінансовими результатами 

підприємства 

 

Як бачимо з представленої моделі, управління фінансовими 

результатами може мати два аспекти: рішення щодо використання прибутку 

підприємства, або рішення щодо мінімізації збитків. Оскільки досліджуване 

підприємство ТОВ «Простір-Т» протягом останніх років має як прибуткові так 

і збиткові періоди, вважаємо за доцільне розглянути обидва варіанти щодо 

управління фінансовим результатом. 

Варто зауважити, що прибуткова діяльність підприємства потребує не 

менш ефективного управління ніж збиткова. Саме  раціональне та ефективне 
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використання прибутку дає можливості для подальшого розвитку. Напрями 

ефективного використання прибутку представлені на рисунку 1.6. 

 

 

 

Рис. 1.6. Напрями використання прибутку підприємства 

 

Разом з тим, варто зауважити, що отримання у певному календарному 

році збитку не є вироком для підприємства. Причинами збиткової діяльності 

можуть бути непередбачувані економічні процеси та явища яким 

підприємство не може протидіяти в короткостроковому періоді. В таких 

випадках, необхідно приймати рішення щодо оптимізації доходів та витрат з 

врахуванням нових чинників в пливу на господарську діяльність підприємства 

для подолання кризових явищ. У випадку досліджуваного підприємства 

причиною збиткової діяльності у 2020 році стали обмеження щодо 

господарської діяльності пов’язані з пандемією. 

 

 

 

НАПРЯМИ 

ВИКОРИСТАННЯ 

ПРИБУТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА

Платежі у бюджети 

різних рівнів

Формування резервного 

фонду підприємства

Використання на 

модернізацію та 

оновлення 

основних фондів

Видатки на 

заохочення, допомоги 

та доплати
Видатки на соціальну 

сферу

Підвищення 

кваліфікації кадрів
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1.3 Характеристика та особливості фінансово-господарської 

діяльності ТОВ «Простір-Т» 

 

 

Досліджуване підприємство працює у сфері надання послуг з оренди 

впродовж  восьми років. Повна назва суб’єкта господарювання - Товариство з 

обмеженою відповідальністю ПРОСТІР-Т. Підприємство створено у 2014 

році, як суб’єкт господарювання приватної форми власності. На момент 

створення (та до сьогоднішнього дня) розмір статутного капіталу становив 

300000,00 грн. та був повністю створений одним власником. 

ТОВ «Простір-Т» веде свою господарську діяльність відповідно до 

затвердженого статуту та має право на здійснення господарської діяльності як 

в Україні так і за її межами. Повна характеристика ТОВ «Простір-Т» 

представлена в таблиці 1.4. 

Таблиця 1.4 

Характеристика ТОВ «Простір-Т» 

 

№ 

з/п 

Інформація про 

підприємство 
Характеристика 

1 
Повне найменування 

юридичної особи 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

ПРОСТІР-Т 

2 Скорочена назва ТОВ "ПРОСТІР-Т" 

3 
Назва англійською LIMITED LIABILITY COMPANY PROSTIR-T (LLC 

PROSTIR-T) 

4 Статус юридичної особи  Не перебуває в процесі припинення 

5 Код ЄДРПОУ 39538664 

6 Дата реєстрації 09.12.2014 (7 років 10 місяців) 

7 Уповноважені особи Флиста Наталія Ярославівна 

8 
Розмір статутного 

капіталу 

300 000,00 грн. 

9 
Організаційно-правова 

форма 

Товариство з обмеженою відповідальністю 

 

10 Форма власності Недержавна власність 

11 

Види діяльності 

 

Основний: 

68.20 Надання в оренду й експлуатацію власного чи 

орендованого нерухомого майна 

Інші: 

10.39 Інші види перероблення та консервування фруктів і 

овочів 

46.19 Діяльність посередників у торгівлі товарами 

широкого асортименту 
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продовження таблиця 1.4 

 

Однак, зважаючи на особливості основного виду діяльності, та маючи 

власність лише на території України, підприємство не здійснює 

зовнішньоекономічної діяльності. 

Основні фінансові показники за останніх три роки представлені у 

таблиці 1.5. 

Таблиця 1.5. 

Фінансові показники ТОВ «Простір-Т» 

 

Як бачимо у 2020 році діяльність підприємства була збитковою. 

Пов’язано це перш за все з обмеженнями, які були введені у зв’язку з 

пандемією COVID-19. Контрагенти з якими працював «Простір-Т» не 

здійснювали тривалий час господарської діяльності і відповідно або 

припинили угоди оренди, або не оплачували згідно діючих договорів. У 2021 

році ситуація дещо покращилась і підприємству вдалось досягнути прибутку, 

хоча його розмір і незначний.  

 

 46.31 Оптова торгівля фруктами й овочами 

46.38 Оптова торгівля іншими продуктами харчування, у 

тому числі рибою, ракоподібними та молюсками 

47.11 Роздрібна торгівля в неспеціалізованих магазинах 

переважно продуктами харчування, напоями та 

тютюновими виробами 

12 

Відомості про органи 

управління юридичної 

особи 

Загальні збори учасників, Директор 

13 

Частка держави в 

підприємстві згідно з 

реєстром Фонду 

держмайна України 

0 

 

14 

Перелік засновників 

юридичної особи 

 

Мандзій Василь Петрович 

Розмір внеску до статутного фонду: 300 000,00 грн 

Частка (%): 100,0000% 
 

Назва показника 2019 рік 2020 рік 2021 рік 

Дохід 1 089 900 грн 654 500 грн 538 600 грн 

Чистий прибуток 12 600 грн -125 800 грн 4 000 грн 

Активи 762 700 грн 594 000 грн 568 300 грн 

Зобов'язання 131 900 грн 89 000 грн 59 300 грн 
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Зважаючи на об’єкт та предмет дослідження, вважаємо зі доцільне 

детальніше охарактеризувати понесені підприємством витрати. Для 

характеристики динаміки витрат розглянемо спочатку зміну основних 

показників діяльності підприємства (рис. 1.7). 

  

 

Рис. 1.7. Динаміка основних показників діяльності ТОВ «Простір-Т» 

 

У 2021 році основні показники діяльності дещо менші ніж у 2020. Після 

збиткового періоду підприємство не змогло так швидко відновити попередні 

потужності з надання послуг з оренди та знайти нових орендарів. У зв’язку з 

малим обсягом отриманих обігових коштів та збитковим результатом у 2020 

році капітальні інвестиції в матеріальні активи, які необхідні для ведення 

основної діяльності є доволі низькими, однак підприємство все є таки вкладає 

гроші у відновлення та розширення своєї діяльності. Як бачимо з 

представленої діаграми, найбільша частка витрат припадає на матеріальні 

2020 рік 2021 рік

Обсяг реалізованої продукції 604 537

Капітальні інвестиції в матеріальні 
активи

10 6,8

Матеріальні витрати 780 533

Амортизація 140 74

Витрати на оплату праці 198 202

0
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витрати. Розглянемо детальніше розподіл таких витрат за видами продукції та 

послуг (див. табл. 1.6.). 

Таблиця 1.6. 

Розподіл матеріальних витрат і витрат на оплату послуг за видами продукції 

(уключаючи послуги) ТОВ «Простір-Т» 

 

 

Види продукції (уключаючи послуги) 

Матеріальні 

витрати  та витрати 

на оплату послуг, 

тис. грн. (без ПДВ) 

2020 рік 2021 рік 

Продукти нафтоперероблення, оливи та мастила 

нафтові, торф'яні брикети тощо 
21,3 26,2 

Мило та засоби мийні, засоби для чищення та 

полірування, засоби парфумні та косметичні 
0,15 4,2 

Вироби гумові та пластмасові  5,4 11,0 

Вироби з фарфору та кераміки інші 1,2 1,2 

Метали основні  87,5 3,2 

Вироби металеві готові, крім машин і устаткування 5,8 1,0 

Комп’ютери, вироби електронні та оптичні  6,2 3,5 

Устаткування електричне   3,8 - 

Послуги у сфері телекомунікацій (електрозв’язку) 3,1 3,2 

Послуги з комп'ютерного програмування, 

консультування та послуги супутні  
3,5 3,8 

Послуги фінансові, крім послуг у сфері страхування та 

пенсійного забезпечення 
2,4 3,6 

Послуги у сфері страхування, перестрахування та 

недержавного пенсійного забезпечення, крім послуг у 

сфері обов’язкового соціального страхування 

3,4 3,5 

Витрати на придбання енергопродуктів для власних 

потреб (крім використаних як сировина та для 

перепродажу)  (без ПДВ)  

60,5 123,9 

Податки та збори, пов'язані з виробництвом продукції 

(товарів, послуг)  
123,4 107,5 

Податки та збори, пов'язані з обсягом реалізованої 

продукції (товарів, послуг), крім ПДВ та акцизного 

податку   

78,4 92,2 
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Отже, досліджуване підприємство протягом останніх трьох років 

демонструє різні фінансові результати. Суттєве зниження показників 

спостерігаємо у 2020 році, що насамперед пов’язано з обмеженнями роботи 

зумовленими протипандемічними обмеженнями. В цілому у 2021 році 

підприємство є прибутковим, обрана стратегія виходу з кризи дала позитивні 

результати, та сприяє розвитку підприємства у довготривалому періоді. 

 

 

Висновки до розділу 1 

 

 

Аналіз трактувань даного поняття у різних джерелах дає змогу зробити 

висновок, що у законодавстві не виділяється окреме поняття «фінансовий 

результат». В ПКУ та в національних й міжнародних стандартах результат 

діяльності чітко визначено категоріями «прибуток» або «збиток». Такі ж 

підходи є і в наукових дослідженнях. Хоча окремі економісти також 

прив’язують фінансових результат до збільшення величини капіталу 

підприємства. 

Визначення фінансового результату передбачає застосування певного 

алгоритму, передбаченого національними стандартами обліку. Разом з тим, 

треба зазначити, що окремі складові даної моделі можуть не застосовувати. Це 

залежить від розмірів бізнесу, виду господарської діяльності та ін. Наприклад,  

підприємство може не мати доходів та витрат від фінансової та інвестиційної 

діяльності, тоді визначення фінансового результату буде дещо спрощеним.  

Процес формування фінансових результатів передбачає вирішення двох 

основних завдань: з однієї сторони це максимізація доходів підприємства, 

шляхом збільшення обсягів діяльності, підвищення цін  т.д.; з іншої сторони 

це оптимізація витрати та пошук резервів їх максимального зменшення.  

Реалізація даних завдань передбачає побудову та застосування ефективної 

системи менеджменту підприємства  метою якої буде не лише вирішення 
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завдань щодо збільшення прибутку, а й розробка та реалізація рішень щодо 

ефективної діяльності підприємства на довготривалу перспективу. 

Результати діяльності підприємства є без сумніву найважливішим 

об’єктом управління, який потребує постійного моніторингу та прийняття як 

оперативних так і довгострокових управлінських рішень. Саме від величини 

фінансового результату (прибутку або збитку) залежить подальша діяльність 

підприємства, оскільки він є основним джерелом поповнення та модернізації 

активів, виконання зобов’язань, підтримання конкурентних позицій на ринку. 

Також фінансовий результат має і соціальну складову – виплати податків та 

зборів до бюджетів різних рівнів, мотиваційні виплати персоналу 

підприємства, а також реалізація різних напрямів соціально відповідальної 

діяльності підприємств 
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РОЗДІЛ 2  

ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ОБЛІКУ ФІНАНСОВИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

 

2.1. Організація обліку фінансових результатів 

 

 

Фінансовий результат підприємства значною мірою залежить від 

інформаційного забезпечення процесу його формування. Підґрунтям такого 

інформаційного забезпечення, без сумніву, є система бухгалтерського обліку. 

Лише від правильно обраних підходів до визнання та оцінки доходів та витрат 

та їх вірного відображення в обліку і звітності, а також від обраної системи 

оподаткування та її застосування залежить яким буде величина фінансового 

результату підприємства. Зазначені підходи обираються у процесі організації 

обліку фінансових результатів та при формуванні облікової політики 

підприємства, яка власне і дає можливість обирати оптимальні варіанти обліку 

доходів та витрат для конкретного підприємства з урахуванням особливостей 

його діяльності. 

«Правильна організація обліку фінансових результатів позитивно 

вплине на зміцнення економічного стану будь-якого підприємства. Для 

раціональної організації обліку фінансових результатів необхідно здійснювати 

ведення оперативного, фінансового та управлінського обліку у певному 

їхньому взаємозв’язку, що дасть змогу отримувати чітку та об’єктивну 

інформацію, необхідну для прийняття правильних рішень щодо ведення 

господарської діяльності в майбутньому» [29]. Запропонована у дослідженні 

Мужевич Н.В. дослідженні схема організації обліку фінансових результатів 

представлена на рисунку 2.1. 
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Рис. 2.1. «Схема організації обліку фінансових результатів» [29] 

 

Для реалізації заходів представлених на рисунку, необхідно значну 

увагу приділяти визнанню та оцінці доходів та витрат підприємства, оскільки 

саме від їх розмірів залежить величина фінансового результату. Доходи та 

витрати підприємства є взаємопов’язаними та взаємозалежними величинами. 

Визначається це насамперед базовими принципами бухгалтерського обліку та 

звітності, а саме принципом нарахування та відповідності доходів і витрат. 

Даний принцип передбачає, що доходи та витрати визнаються в 

бухгалтерському обліку в тих періодах в яких вони виникли і величина доходів 

повинна відповідати величині витрат, що понесені для отримання цих доходів. 
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Реалізація даного принципу та взаємозв’язки між доходами та витратами 

схематично представлені на рисунку 2.2. 

 

Рис. 2.2. «Базові принципи побудови обліку доходів, витрат і 

результатів діяльності» 

Щодо методики відображення в обліку, доходів витрат та фінансових 

результатів, то суб’єкти господарювання керуються законодавчими та 

нормативно-правовим актами, що регулюють ці питання, зокрема П(С)БО 1, 

П(С)БО 15, П(С)БО 16, ПКУ, тощо. Застосування методики обліку 

забезпечується через реалізацію елементів методу бухгалтерського обліку, які 

мають свої специфічні прояви в процесі обліку окремих об’єктів та операцій.  

«Система обліку служить забезпечуючою ланкою, тому основним 

завданням є впорядкування вхідної та вихідної інформації відповідно до 

потреб управління та зовнішніх користувачів. При цьому внутрішня структура 

системи бухгалтерського обліку змінюється в напрямку своєчасного 

забезпечення й отримання в повному обсязі вихідної інформації для 

управління та вивчення різного роду користувачами. Чим різноманітніша така 

ВИТРАТИ (-) ДОХОДИ (+)

Результати

1. Визначений період (рік тощо)

2. Порівняння витрат із доходами

3. Відображення (облік) незалежно від руху грошей

співставлення

1 - принцип облікового періоду; 2 - принцип відповідності; 3 - принцип нарахування.
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інформація, тим більше рівнів управління та користувачів вона забезпечує і 

тим складнішою є внутрішня структура системи обліку» [49] 

Враховуючи вищезазначене, узагальнена модель обліку фінансових 

результатів зображена на рисунку 2.3.  

 

Рис. 2.3.  «Модель організації обліку фінансових результатів» 

Витрати, доходи і фінансові результати

 

Витрати – рахунки 

класу 9 і 8

Доходи – рахунки класу 

7

Фінансові результати – 

рахунок 79

Оцінка об’єктів, що формують витрати і доходи

Документування – первинний облік

Фінансові результати – 

бухгалтерські довідки, листки-

розшифровки, протоколи 

зборів з розподілу прибутків 

тощо

Доходи – рахунок покупцю 

для сплати за відвантаженні 

цінності (виконані роботи та 

надані послуги), товарно-

транспортні накладні на 

відвантаження продукції, 

порівняльні відомості 

(лишки), бухгалтерські 

довідки тощо

Витрати – видатковий 

касовий ордер, лімітно-

забірні картки, авансові 

звіти, акти, розрахунок 

амортизації основних 

засобів, порівняльні 

відомості (нестачі), платіжні 

доручення на 

перерахування коштів, 

розрахунково-платіжні 

відомості тощо

Аналітичний облік: за видами витрат і доходів (від реалізації продукції (робіт, послуг, 

від участі у капіталі, інші доходи і витрати), у журналах і відомостях, машинних 

документах (машинограмах) у грошовому вимірнику

Синтетичний облік: за кожним рахунком і субрахунком у журналах і відомостях 

у грошовому вимірнику

Головна книга

Баланс

Звітність

Оборотні 

відомості 

аналітичних 

рахунків
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Досліджуване ТОВ «Простір-Т» отримає доходи та витрати лише від 

операційної діяльності, відповідно детальна схема формування фінансового 

результату представлена у додатку Г.  

Інформація про фінансові результати узагальнюється на спеціально 

призначеному для цього рахунку 79 «Фінансові результати». Облік 

фінансових результатів від різних видів діяльності ведеться в розрізі 

відповідних субрахунків до даного рахунку. Схема використання рахунку 79 

представлена на рисунку 2.4. 

 

 

Рис. 2.4. Схема відображення та узагальнення інформації про 

фінансові результати 

 

Отже, побудова обліку фінансових результатів підприємства спирається 

на застосування принципів обліку та звітності та положення законодавчих та 

нормативно-правових актів в даній галузі. Специфіка діяльності підприємства 

та її вплив на формування та облік фінансових результатів враховується через 

побудову облікової політики кожними суб’єктом господарювання та вибору її 

елементів з максимальним врахуванням інтересів підприємства.  

Рахунок 79 «Фінансові 

результати»

Дебет Первинний облік Кредит

Регістри обліку

Головна книга

Звітність

Суми в порядку 

закриття рахунків 

обліку витрат, 

також належна 

сума 

нарахованого 

податку на 

прибуток

Суми в порядку 

закриття рахунків 

обліку доходів
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2.2. Методика та технологія обліку формування фінансових 

результатів діяльності підприємства 

 

 

Зважаючи на важливість фінансових результатів для роботи та розвитку 

підприємства їх облік має доволі важливе значення. Фінансовий результат 

підприємства є завжди, незважаючи на його величину (прибуток це чи збиток). 

Отож, інформація про усі етапи його формування знаходить своє 

відображення в системі обліку. Варто зауважити, що немає окремого 

стандарту, призначеного власне правилам формування та обліку фінансових 

результатів. Такі підходи у вітчизняній практиці визначені окремими 

документами: П(С)БО 1, П(С)БО 15, П(С)БО 16, П(С)БО 25. Міжнародні 

стандарти також не мають окремого документу призначеного питанням обліку 

прибутків та збитків.  

Дані стандарти містять правила визнання, оцінки доходів та витрати та 

алгоритми їх співставлення для визначення фінансового результату. Варто 

зазначити, що термін «фінансовий результат» не зустрічається в цих 

документах, це суто бухгалтерський термін, який характеризує певний 

арифметичний процес. Здебільшого в даних документах використовуються 

терміни «прибуток», «збиток».  

Для відображення в системі обліку фінансових результатів призначений 

рахунок 79 з окремими субрахунками (див. табл. 2.1). Як зазначалось у 

попередньому питанні, на рахунок 79 списуються в кінці звітного періоду 

суми з рахунків доходів та витрат. І лише раз на рік перед складанням річної 

фінансової звітності рахунок 79 закривається і його сальдо списується на 

рахунок 44 «нерозподілені прибутки (непокриті збитки)» 
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Таблиця 2.1 

Рахунки обліку фінансових результатів за видами діяльності 

 

На нашу думку, для детального дослідження формування та 

відображення в обліку фінансових результатів необхідно також приділити 

увагу обліку доходів та обліку витрат. Зважаючи на особливості діяльності 

досліджуваного ТОВ «Простір-Т», варто відмітити, що основний дохід 

підприємство отримує від надання послуг з оренди. При цьому підприємство 

має й інші доходи. Отож, «дохід, пов’язаний з наданням послуг, визнається, 

виходячи зі ступеня завершеності операції з надання послуг на дату балансу, 

якщо може бути достовірно оцінений результат цієї операції. Результат 

операції з надання послуг може бути достовірно оцінений за наявності всіх 

наведених нижче умов: можливості достовірної оцінки доходу; імовірності 

надходження економічних вигод від надання послуг; можливості достовірної 

оцінки ступеня завершеності надання послуг на дату балансу; можливості 

достовірної оцінки витрат,  здійснених для надання послуг та необхідних для 

їх завершення» [35]. В таблиці 2.2. представлено відображення в 

Субрахун-

ки рахунку 

79 

Призначення  Як вживається рахунок  

791 

Облік 

результатів 

операційної 

діяльності 

На цьому рахунку накопичуються доходи та витрати 

лише від основної діяльності підприємства та діяльністю, 

яка пов’язана з її забезпеченням. Доходи від реалізації 

продукції, послуг, їх собівартість, витрати на управління 

підприємством, збутові витрати, доходи й витрати по 

оренді, зміни валютних курсів тощо. 

792 

Облік 

результатів 

від 

фінансових 

операцій 

У більшості підприємств він від’ємний. Приклади 

фінансових витрат – відсотки по кредитам, відсотки по 

фінансовому лізингу. Для  того, щоб мати доходи 

підприємство має здавати об’єкти у фінансовий лізинг 

або надавати позики й отримувати відсотки по таким 

операціям. 

793 
Облік іншої 

діяльності 

На цей рахунок списуються доходи й витрати від будь-

якої іншої діяльності, яка не потрапила на рахунки 791 і 

792: витрати від списання необоротних активів, доходи 

від безоплатно одержаних необоротних активів, доходи 

від відшкодування збитків від страхової компанії і т.д. 
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бухгалтерському обліку операцій з отримання доходів від різних видів 

діяльності. 

Таблиця 2.2 

Відображення в бухгалтерському обліку доходів  

 

Відповідно до вищезазначених принципів: «Витрати визнаються 

витратами певного періоду одночасно з визнанням доходу, для отримання 

Дебет Кредит

Визнано дохід на суму активів, переданих як внесок до статутного капіталу 14 70

Визнано дохід від реалізації на суму одержаних готівкових грошових коштів 30, 31  70

Визнано дохід від реалізації продукції покупцям і замовникам на умовах 

відстрочки платежу

36 70

Визнано дохід від погашення кредиторської заборгованості  перед 

постачальниками та підрядниками, шляхом реалізації

63 70

Визначено дохід від погашення заборгованості з оплати праці у натуральній 

формі

66 70

Списано на фінансовий результат вирахування з доходу 791 70

Відображено суми, які підлягають виключенню з доходу 70 36, 63, 68  

Віднесено на фінансовий результат доходи від реалізації 70 791

10 71 64

11 71 791

12 23 71

13 26 71

14 30 71

15 33 71

16 34 71

17 36 71

18 38 71

19 48 71

20 63 71

21 74 64

22 74 793

23 10 741

24 18 74

25 31 741

26 42 745

27 632 744

Визнано дохід у сумі амортизації, нарахованої на безоплатно одержані основні 

засоби

Відображено не операційну курсову різницю за розрахунками з іноземними 

постачальниками та підрядниками

8

Віднесено інші доходи на фінансові результати від інвестиційної діяльності

Визнано дохід у розмірі справедливої вартості об’єктів основних засобів, 

отриманих в обмін на фінансові інвестиції

Визнано дохід у зв’язку із збільшенням довгострокової дебіторської 

заборгованості

Визнано дохід при отриманні безготівкових коштів за реалізовані фінансові 

інвестиції

Повернено дебіторську заборгованість, раніше визнану сумнівною

Визнано іншим операційним доходом суму цільового фінансування, яка 

належить до звітного періоду

Списано заборгованість перед постачальниками та підрядниками після 

закінчення строку позовної давності

Відображено суму податків і платежів, отриманих у складі іншого доходу

Отримано готівкою суму штрафу

Визнано курсову різницю за валютними коштами

Визнано іншим операційним доходом заборгованість дебітора, забезпечену 

короткостроковим векселем

Визнано іншим операційним доходом заборгованість покупців або замовників

Відображено суми податків і обов’язкових платежів , отриманих у складі 

інших операційних доходів

Віднесено інший операційний дохід на фінансові результати

Виявлено лишки виробничої собівартості незавершеного виробництва під час 

інвентаризації

Виявлено лишки готової продукції у результаті інвентаризації

Відображено суми податків і обов’язкових платежів,одержані у складі доходу 

від реалізації

70 64

9

6

7

2

3

4

5

№ 

з/п
Зміст господарської операції

Кореспондуючі 

рахунки

1
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якого вони здійснені. Витрати, які неможливо прямо пов'язати з доходом 

певного періоду, відображаються у складі витрат того звітного періоду, в 

якому вони були здійснені. Якщо актив забезпечує одержання економічних 

вигод протягом кількох звітних періодів, то витрати визнаються шляхом 

систематичного розподілу його вартості між відповідними звітними 

періодами» [36]. В таблиці 2.3. наведено типові операції з відображення в 

обліку витрат  підприємства.  

Таблиця 2.3 

Бухгалтерські проведення з обліку витрат 

 

Дебет Кредит

1 Нараховано амортизацію основних засобів та нематеріальних активів, що 

використовуються у виробництві

23 13

2 Відпущено зі складу товарно-матеріальні цінності на потреби виробництва 23 20

3 Оплачено готівкою витрати виробництва 23 30

4 Оплачено з поточного або валютного рахунка, з інших рахунків у банку 

витрати виробництва

23 31

5 Оплачено з підзвітних сум витрати виробництва 23 37

6 Віднесено на витрати виробництва відповідну частину витрат майбутніх 

періодів

23 39

7 Проведені відрахування до резерву на оплату відпусток виробничим 

робітникам

23 47

8 Акцептовано рахунок постачальника за послуги, надані для потреб 

виробництва (вода, пара, енергія, зв’язок тощо)

23 63

9 Нараховано заробітну плату робітникам виробництва і проведені відрахування 

на соціальне страхування від зарплати згідно з чинним законодавством

23 66, 65 

10 Відображено заборгованість перед іншими підприємствами за надані ними 

послуги для потреб виробництва (у т. ч. з оренди, транспорту тощо)

23 685

11 Включено до собівартості продукції, робіт і послуг відповідну частку 

загальновиробничих витрат

23 91

12 Відображено вартість послуг допоміжних виробництв, наданих для 

капітального будівництва

15 23

13 Включено до складу витрат майбутніх періодів відповідну частину витрат 

виробництва (у галузях із сезонним виробництвом, при освоєнні нових 

виробництв тощо)

39 23

14 Відображено вартість послуг, наданих на сторону 903 23

15 Відображено вартість робіт (основного або допоміжного виробництва), 

пов’язаних з дослідженнями та розробками

941 23

16 Відображено собівартість реалізованої частини незавершеного виробництва 943 23

17 Проведено уцінку незавершеного виробництва 946 23

18 Відображено виявлену під час інвентаризації недостачу матеріальних 

цінностей у цехах допоміжних виробництв (незавершеного виробництва)

947 23

№ 

з/п
Зміст господарської операції

Кореспондуючі 

рахунки
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Рахунки доходів та витрат є транзитними і тому в кінці звітного періоду 

закриваються, а сальдо за цими рахунками списуються у дебет та кредит 

рахунку 79. Схематично цей процес зображений на рисунку 2.5. 

 

Рис. 2.5. Кореспонденція рахунку 79 в процесі формування 

фінансових результатів  

 

Інформація на рахунку 79 накопичується протягом року наростаючим 

підсумком. Варто зазначити, що розподіл чи використання фінансових 

результатів як таких неможливо. В кінці календарного року сальдо 79 рахунку 

списується на рахунок 44: позитивний результат (прибуток) списується 

проведенням Дт 79 – Кт 441; негативний результат (збиток)списується 

проведенням Дт 442 – Кт 791. Власне сума нерозподіленого прибутку підлягає 

подальшому розподілу та використанню на розвиток підприємства.     

 

 

 

з кредитом рахунків з дебетом рахунків 

Рахунок 79 Фінансові результати

ДЕБЕТ КРЕДИТ

23, 44, 70, 90, 92, 

93, 94, 95, 96, 97, 98

70, 71, 72, 73, 74, 

44, 98

Обороти за дебетом - 

витрати

Обороти за дебетом - 

доходи
> <

прибутокзбиток
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2.3. Розкриття інформації про фінансові результати в системі 

звітності 

 

 

Заключним етапом обліку фінансових результатів є розкриття 

інформації про них у звітності підприємства. Алгоритм для визначення 

фінансового результату представлений в окремій формі звітності ф.№2 «Звіт 

про фінансові результати», інформація про нерозподілений прибуток 

(непокритий збиток) розкривається у ф.№1 «Баланс» та ф.№4 «Звіт про 

власний капітал». Розглянемо це детальніше.  

Розкриття інформації про фінансові результати у звітності також окрім 

вищезгаданих регламентується рядом законодавчих та нормативно-правових 

актів. Детальна їх характеристика наведена у додатку Д. 

Метою складання Звіту про фінансові результати є розкриття інформації 

про доходи та витрати від усіх видів діяльності та величину фінансового 

результату за звітний період. Джерелами інформації для заповнення звіту про 

фінансові результати є обороти за рахунками доходів та витрат, причому якщо 

підприємство використовує в обліку 8 клас витрат то він є джерелом 

інформації для заповнення третього розділу звіту, якщо ж 8 клас не 

використовується то для заповнення третього розділу звіту необхідно робити 

додаткові розрахунки.   

Варто зазначити, що у випадку якщо підприємство веде облік згідно з 

міжнародними стандартами звітності  то фінансову звітність воно складає за 

формами затвердженими у П(С)БО з проставлянням додаткової відмітки про 

те що статті звітності оцінені відповідно до вимог міжнародних стандартів та 

додатково здійснюється таксономія звітності відповідно до законодавчо 

встановлених вимог.  

Досліджуване підприємство веде облік і звітність як суб’єкт малого 

бізнесу тому звіт про фінансові результати складає за скороченою формою 
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ф.№2-м, але методика його заповнення та формування фінансового результату 

діяльності така ж, як вищеописана. 

Наочно взаємозв’язок статей звіту ф.№2 та рахунків обліку доходів та 

витрат представлено у таблиці 2.4. 

Таблиця 2.4.  

Інформація про доходи, витрати та фінансові результати у ф.2 

 

 

Сума прибутку або збитку яка в кінці року перенесена на 44 рахунок 

також розкривається у балансі підприємства в складі його власного капіталу 

(рядок 1420). Однак в балансі наводиться лише сума нерозподіленого 

прибутку станом на кінець року та немає інформації щодо напрямів його 

використання. Детальна інформація про це розкривається у річній формі 

звітності – Звіт про власний капітал ф.№4, але не прямо а опосередковано. 

Тобто, в даному звіті розкривається інформація про зміни у структурі власного 

капіталу, наприклад збільшення зареєстрованого капіталу, збільшення 

Код і назва рахунку  

Звіт про фінансові результати ф.№2 

Код 

рядка 
Назва статті  

70 «Доходи від реалізації» 2000 Чистий дохід від реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

90 «Собівартість реалізації» 2050 

 

Собівартість реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 

71 «Інші операційні доходи» 2120 Інші операційні доходи 

92 «Адміністративні витрати» 2130 Адміністративні витрати 

93 «Витрати на збут» 2150 Витрати на збут  

94 «Інші витрати операційної 

діяльності» 

2180 Інші операційні витрати 

72 «Дохід від участі в капіталі» 2200 Дохід від участі в капіталі 

73 «Інші фінансові доходи» 2220 Інші фінансові доходи 

74 «Інші доходи»  2240 Інші доходи 

95 «Фінансові витрати» 2250 Фінансові витрати 

96 «Втрати від участі в капіталі» 2255 Втрати від участі в капіталі 

97 «Інші витрати» 2270 Інші витрати 

98 «Податок на прибуток» 2300 Витрати (дохід) з податку на прибуток 

79 «Фінансові результати» 2350 Чистий прибуток 

2355 Чистий збиток 
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резервного фонду і т. ін. Усі ці зміни відбуваються за рахунок розподілу 

чистого прибутку. 

На нашу думку, ще одним звітом який вартий уваги та в якому міститься 

інформація про результати діяльності підприємства є Звіт про управління. Це 

відносно нова форма звітності, запровадження до обов’язкового подання з 

2018 року. Заповнення та оприлюднення даного звіту передбачено вимогами 

ЗУ «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». Закон 

передбачає обов’язковість для великих підприємств, усі інші підприємства 

складають та подають його за бажанням.    

Єдиним та основним документом, який регламентує питання щодо 

складання звіту про управління є Методичні рекомендації № 982. В них не 

передбачено спеціальної форми звіту але, зокрема, зазначено яка саме 

інформація має у ньому міститись в переліку умовних розділів. Одним з таких 

розділів є «Результати діяльності». На нашу думку даний розділ є одним з 

найважливіших у звіті, оскільки підприємство може розкрити у ньому 

інформацію не лише фінансового але й нефінансового характеру щодо 

результатів діяльності, описавши напрямки та перспективи розвитку. Тим 

самим суб’єкт господарювання робить свого роду «саморекламу» для 

залучення потенційних інвесторів або контрагентів, зацікавлених у 

налагодженні співпраці. Досліджуване підприємство не подає Звіт про 

управління, оскільки відповідно до законодавства це не є обов’язковим. На 

нашу думку, варто запровадити практику складання та оприлюднення такого 

звіту з метою пошуку потенційних інвесторів та надійних партнерів для 

подальшого розвитку бізнесу.  
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Висновки до розділу 2 

 

Фінансовий результат підприємства значною мірою залежить від 

інформаційного забезпечення процесу його формування. Підґрунтям такого 

інформаційного забезпечення, без сумніву, є система бухгалтерського обліку. 

Лише від правильно обраних підходів до визнання та оцінки доходів та витрат 

та їх вірного відображення в обліку і звітності, а також від обраної системи 

оподаткування та її застосування залежить яким буде величина фінансового 

результату підприємства 

Щодо методики відображення в обліку, доходів витрат та фінансових 

результатів, то суб’єкти господарювання керуються законодавчими та 

нормативно-правовим актами, що регулюють ці питання, зокрема П(С)БО 1, 

П(С)БО 15, П(С)БО 16, ПКУ, тощо. Застосування методики обліку 

забезпечується через реалізацію елементів методу бухгалтерського обліку, які 

мають свої специфічні прояви в процесі обліку окремих об’єктів та операцій.  

Облік фінансових результатів від різних видів діяльності ведеться в розрізі 

відповідних субрахунків до даного рахунку. 

Заключним етапом обліку фінансових результатів є розкриття 

інформації про них у звітності підприємства. Алгоритм для визначення 

фінансового результату представлений в окремій формі звітності ф.№2 «Звіт 

про фінансові результати», інформація про нерозподілений прибуток 

(непокритий збиток) розкривається у ф.№1 «Баланс» та ф.№4 «Звіт про 

власний капітал». Ще одним звітом який вартий уваги та в якому міститься 

інформація про результати діяльності підприємства є Звіт про управління. 

Досліджуване підприємство не подає Звіт про управління, оскільки відповідно 

до законодавства це не є обов’язковим. На нашу думку, варто запровадити 

практику складання та оприлюднення такого звіту з метою пошуку 

потенційних інвесторів та надійних партнерів для подальшого розвитку 

бізнесу 
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РОЗДІЛ 3 

АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ТОВ «ПРОСТІР-Т» 

 

3.1. Аналіз стану та структури майна, доходів та витрат 

підприємства 

 

Важливість фінансових результатів діяльності підприємства зумовлює 

необхідність комплексного аналізу їх формування та використання. Як 

зазначалось у попередніх розділах, на величину фінансового результату 

впливає багато факторів, однак, основним з них є обсяг реалізованої продукції, 

робіт чи послуг. Головним чином, даний показник залежить від ефективності 

використання оборотних та необоротних активів підприємства, а також від 

ефективності використання залученого капіталу. На нашу думку, для 

всебічного аналізу  фінансових результатів доцільно дотримуватись 

послідовності аналітичних процедур представленій на рисунку 3.1. джерелом 

інформації для аналітичних розрахунків є фінансова звітність досліджуваного 

підприємства (додаток Е) . 

 

 

Рис. 3.1. «Методика аналізу фінансово-господарської діяльності 

підприємства» 

Методика аналізу фінансово-господарської діяльності підприємства 
  

 
1 

Аналіз динаміки складу і структури активів підприємства.           Аналіз 

причин зміни його оборотних коштів  
  

 
2 

Аналіз динаміки складу і структури джерел фінансування активів 

підприємства  
  

 
3 

Аналіз абсолютних і відносних показників фінансової стійкості 

підприємства  
  

 
4 Аналіз ліквідності й платоспроможності підприємства 

 
  

 
5 Аналіз ефективності використання оборотних коштів підприємства 

 
  

 

6 

Узагальнення результатів проведеного аналізу фінансового стану 

підприємства, та надання рекомендацій щодо підвищення ефективності 

його виробничо-фінансової діяльності 
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Комплексний аналіз фінансово-господарської діяльності 

досліджуваного ТОВ «Простір-Т» розпочнемо з аналізу складу та структури 

активів підприємства за 2019-2021 роки. У табл. 3.1. представлені аналітичні 

розрахунки щодо оцінки складу і структури активів підприємства.  

Таблиця 3.1  

Аналіз складу і структури майна ТОВ «ПРОСТІР-Т» 

 

 

Назва статті 

На кінець 2019 

року 

На кінець 2020 

року 

На кінець 2021 

року 

тис. 

грн. 

% до 

підсумку 
тис. грн. 

% до 

підсумку 
тис. грн. 

% до 

підсумку 

I. Необоротні активи 

Нематеріальні активи - - - - - - 

первісна вартість - - - - - - 

накопичена амортизація - - - - - - 

Незавершені капітальні 

інвестиції 

- - - - - - 

Основні засоби 590.3 77.3 459.9 77.4 392.5 69.0 

первісна вартість 1075.5 - 1088.4 - 1095.3 - 

знос 488.2 - 628.5 - 702.8 - 

Усього за розділом I 590.3 77.3 459.9 77.4 392.5 69.0 

II. Оборотні активи 

Запаси 69.1 

 

9.0 

 

1.6 

 

0.7 

 

52.7 

 

10.0 

Виробничі запаси - - - - - - 

Незавершене виробництво - - - - - - 

Готова продукція - - - - - - 

Товари  - - - - - - 

Дебіторська заборгованість 

за продукцію, товари, роботи, 

послуги 

 

27.7 

 

3.6 

 

56.8 

 

9.5 

 

62.2 

 

11.0 

з бюджетом - - - - - - 

у тому числі з податку на 

прибуток 

- - - - - - 

Інша поточна дебіторська 

заборгованість 

17.0 2.3 - - - - 

Гроші та їх еквіваленти 58.6 7.8 73.9 12.4 56.4 10.0 

Готівка  - - - - - - 

Рахунки в банках - - - - - - 

Інші оборотні активи - - - - - - 

Усього за розділом II 172.4 22.7 134.1 22.6 175.8 31.0 

III. Необоротні активи, 

утримувані для продажу, та 

групи вибуття 

- - - - - - 

Баланс 762.7 100 594.0 100 568.3 100 
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«Показники структурної динаміки відображають частку кожного виду 

майна у загальній зміні сукупних активів. Їх аналіз дозволяє зробити висновки 

про те, в які активи вкладено нові залучені фінансові ресурси або які активи 

зменшились за рахунок відпливу коштів. Аналіз динаміки складу і структури 

майна дає змогу встановити розмір абсолютного і відносного приросту або 

зменшення всього майна та окремих його видів». 

З даних таблиці 3.1 видно, що за аналізований період структура активів 

аналізованого підприємства істотно не змінилася: дещо збільшилася частка 

оборотного капіталу (з 22,7% у 2019 році до 31% у 2021 році) і зменшилася 

частка основного капіталу, але ці зміни були незначними (в межах 10%). 

Вартість майна підприємства за аналізований період знизилась на 194.4 

тис. грн. У структурі активів переважають основні засоби, що знижує 

ліквідність підприємства. Щодо оборотних активів, то варто відмітити, що 

значна частка припадає га грошові кошти. Рівень дебіторської заборгованості 

є невисоким, однак негативним є той факт, що її частка суттєво зросла 

протягом досліджуваного періоду (з 3,6 % у 2019 році до 11% у 2021 році). На 

кінець 2021 року співвідношення між усіма складовими оборотних активів 

практично однакове. 

Аналіз структури майна підприємства обов’язково необхідно доповнити 

аналізом динаміки складу і структури джерел фінансових ресурсів. Оскільки 

важливим є моніторинг співвідношення власного та залученого капіталу, що є 

визначальними факторами для рівня платоспроможності та фінансової  

незалежності.  

Для проведення аналізу зміни величини та структури власного та 

залученого капіталу використаємо дані таблиці 3.2. Дані аналітичні 

розрахунки дадуть змогу виявити для  досліджуваного нами підприємства 

основні тенденції в зміні величини джерел фінансування активів та зміни в їх 

структурі. 
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Таблиця 3.2 

Склад і структура джерел фінансування ТОВ «ПРОСТІР-Т» 

 

 

Оцінка показників величини власного та залученого капіталу 

демонструє, що за досліджуваний період структура джерел фінансування 

підприємства змінилась в сторону збільшення частки власного капіталу (з 

82,7% у 2019 році до 89,5% у 2021 році), хоча абсолютні обсяги статутного 

капіталу знизились. Така тенденція в структурі джерел фінансування свідчить 

про зростання фінансової незалежності (автономії) підприємства.  

Назва статті 

На кінець 2019 

року 

На кінець 2020 

року 

На кінець 2021 

року 

тис. 

грн. 

% до 

підсумку 
тис. грн. 

% до 

підсумку 
тис. грн. 

% до 

підсумку 

I. Власний капітал 

Зареєстрований (пайовий) 

капітал 300.0 

 

39.3 

 

300 

 

50.0 

 

300 

 

52.7 

Капітал у дооцінках - - - - - - 

Додатковий капітал - - - - - - 

Резервний капітал - - - - - - 

Нерозподілений прибуток 

(непокритий збиток) 

330.8 43.4 205.0 35.0 209.0 36.8 

Усього за розділом I 630.8 82.7 505.0 85.0 509.0 89.5 

II. Довгострокові 

зобов'язання, цільове 

фінансування та забезпечення 

 

61.8 

 

 

8.1 

 

 

72.2 

 

 

12.0 

 

 

- 

 

 

- 

III. Поточні зобов'язання  

Короткострокові кредити 

банків 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

Поточна кредиторська 

заборгованість за: 
 

     

товари, роботи, послуги - - - - 31.1 5.5 

розрахунками з бюджетом 26.8 3.9 16.0 1.8 25.3 4.5 

у тому числі з податку на 

прибуток 

- - - - - - 

розрахунками зі страхування - - - - - - 

розрахунками з оплати праці - - - - - - 

Інші поточні зобов'язання 43.3 5.9 0.8 1.2 2.9 0.5 

Усього за розділом III 70.1 9.8 16.8 3.0 59.3 10.5 

IV. Зобов'язання, пов'язані з 

необоротними активами, 

утримуваними для продажу, 

та групами вибуття 

- - -  - - 

Баланс 762.7 100 594.0 100 568.3 100 
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Відбулися також зміни і в структурі залученого капіталу.  Довгострокові 

зобов’язання знижувались протягом 2019 та 2020 років - у 2021 році вони 

повністю погашені. Структура короткострокових зобов’язань зазнала певних 

змін, хоча в цілому вони займають незначну частку. Підприємство протягом 

досліджуваного періоду взагалі не мало короткострокових банківських позик. 

Поточні зобов’язання складають в основному за розрахунками з 

постачальниками та з бюджетом. 

 Вдале використання активів підприємства, зумовлює величину  

отриманих доходів від основної діяльності. Щоб оцінити динаміку показників, 

що формують фінансовий результат, побудуємо аналітичну таблицю 3.3. 

Таблиця 3.3. 

Аналіз структури та динаміки фінансових результатів за 2020 рік 

 

 

За результатами розрахунків бачимо, що 2020 рік був доволі складним 

для досліджуваного ТОВ «Простір-Т». Підприємство зазнало великих збитків. 

Зменшення показника валового прибутку в 8,1 разів та показника чистого 

фінансового результату у 9,9 разів є суттєвим зниженням результатів його 

діяльності. Таке стрімке падіння обсягів отриманого доходу та збитковий 

результат за рік  пов'язаний з обмеженнями які були введені через пандемію 

коронавірусу. 

№ 

з/п 
Найменування показників 

За 

попередній 

період 

(тис. грн.) 

За  

звітний  

період 

(тис. грн.) 

Абсолютне 

зростання, 

тис. грн.  

Коефіцієнт 

зростання 

1 
Чистий дохід (виручка) від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг) 
1089,9 654,5 - 435,4 - 

2 
Собівартість реалізованої продукції 

(товарів, робіт, послуг) 
1074,5 780,3 - 294,2 - 

3 Валовий прибуток (збиток)  15,4 - 125,8 - 141,2 -8,1 

6 
Фінансовий результат від звичайної 

діяльності до оподаткування  
15,4 -125,8 - 141,2 - 8,1 

7 Чистий прибуток (збиток) 12,6 -125,8 - 138,4 - 9,9 
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У таблиці 3.4. проаналізуємо зміну результативних показників 

досліджуваного підприємства у 2021 році  

Таблиця 3.4. 

Аналіз структури та динаміки фінансових результатів за 2021 рік 

 

 

У 2021 році підприємству не лише вдалось відновити свою роботу, а й 

отримати прибуток, хоча він і незначного розміру. Незважаючи на те, що 

обсяги доходів від реалізації ще не відновлені на рівні попередніх років, 

підприємство вдало оптимізувало політику щодо витрат та зуміло отримати 

позитивні результати. 

 

 

 

  

№ 

з/п 
Найменування показників 

За 

попередній 

період 

(тис. грн.) 

За  

звітний  

період 

(тис. грн.) 

Абсолютне 

зростання, 

тис. грн.  

Коефіцієнт 

зростання 

1 
Чистий дохід (виручка) від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг) 
654,5 538,6 -115,9 - 

2 
Собівартість реалізованої продукції 

(товарів, робіт, послуг) 
780,3 533,7  - 246,6 - 

3 Валовий прибуток (збиток)  -125,8 4,9 +130,7 0,04 

6 
Фінансовий результат від звичайної 

діяльності до оподаткування  
-125,8 4,9 +130,7 0,04 

7 Чистий прибуток (збиток) -125,8 4,0 +129,8 0,03 
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3.2. Оцінка ділової активності підприємства 

 

«Ділова активність – це комплексна характеристика, яка відображає 

зусилля підприємств, спрямовані на забезпечення динамічності розвитку і 

досягнення поставлених цілей у різних напрямах діяльності. Основними 

цілями оцінки та аналізу ділової активності підприємств є здійснення 

ефективних управлінських рішень з метою забезпечення сталого розвитку та 

підвищення конкурентоспроможності за умов ринкового середовища» [47]. 

Основні коефіцієнти, які будемо використовувати для аналізу ділової 

активності досліджуваного підприємства та їх характеристика наведено в 

додатку Ж, алгоритми їх розрахунку представлено у таблиці 3.5 

Таблиця 3.5  

Показники ділової активності підприємства 

 

 

Назва показника Формула розрахунку 

Коефіцієнт оборотності 

активів 
К о а =  

Виручка від реалізації

Середньорічна вартість майна
=

ряд.2000ф.2
ряд.1300 гр.3+ряд.1300 гр.4

2

  

Коефіцієнт оборотності 

оборотних активів 

К о ОА =  
Виручка від реалізації

Середньорічна вартість оборотних активів
=

ряд.2000ф.2
ряд.1195 гр.3+ряд.1195 гр.4

2

  

Тривалість оборотності 

активів 
Т о а =  

Кількість днів в періоді

Ко а
  

Коефіцієнт оборотності 

дебіторської заборгованості 

К о ДЗ =  
Виручка від реалізації

Середня величина дебіторської заборгованості 
=  

=
ряд.2000ф.2

 ряд.з1125 по1155 гр.3+ ряд.з1125 по1155 гр.4ф.1

2

  

Показник тривалості обороту 

дебіторської заборгованості 
Т об ДЗ =  

Кількість  днів у періоді

Ко ДЗ
  

Коефіцієнт оборотності 

кредиторської заборгованості 

К о КЗ =  
Виручка від реалізації

Середня величина кредиторської заборгованості 
=

ряд.2000ф.2
ряд.1695 гр.3+ряд.1695 гр.4ф.1

2

  

Показник тривалості обороту 

кредиторської заборгованості 
Т об КЗ =  

Кількість днів у періоді

Ко КЗ
  

Коефіцієнт оборотності 

власного капіталу 
К о ВК =  

Виручка від реалізації

Середньорічна величина власного капіталу
=

ряд.2000ф.2
ряд.1495 гр.3+ряд.1495 гр.4

2
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Розрахункові значення основних показників ділової активності ТОВ 

«Простір-Т» наведено в таблиці 3.6. 

Таблиця 3.6 

Показники ділової активності ТОВ «Простір-Т» 

 

 

Із таблиці 3.6 бачимо, що коефіцієнти оборотності активів на ТОВ 

«Простір-Т» мають стабільну тенденцію до зниження показника оборотності 

таких активів, що може свідчити про зниження ефективності використання 

активів на досліджуваному підприємстві.  

Важливими показниками в  процесі оцінки ділової активності є 

показники оборотності дебіторської та кредиторської заборгованостей. Так, 

коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості на ТОВ «Простір-Т» в 

динаміці знижується із 21.7  у 2019 до 8.9 у 2021 році. При цьому 

спостерігається значне збільшення тривалості обороту – з 17 до 40 днів.  

Коефіцієнт оборотності кредиторської заборгованості за 2019 – 2021 

роки має тенденцію до зниження. Це свідчить про зниження швидкості 

Показники 
Значення коефіцієнтів 

2019 рік 2020 рік 2021 рік 

Коефіцієнт оборотності активів 6.1
0.683

9.1089
=  9.0

4.678

4.608
=  9.0

2.581

4.537
=  

Коефіцієнт оборотності 

оборотних активів 
1.7

8.152

9.1089
=  9.3

3.153

4.608
=  5.3

9.154

4.537
=  

Тривалість оборотності активів, 

днів 

360

1.6
= 225 

360

0.9
= 400 

360

0.9
= 400 

Коефіцієнт оборотності 

дебіторської заборгованості 
7.21

0.50

9.1089
=  8.11

5.51

4.608
=  9.8

4.60

4.537
=  

Показник тривалості обороту 

дебіторської заборгованості, днів 
17

7.21

360
=  30

8.11

360
=  40

9.8

360
=  

Коефіцієнт оборотності 

кредиторської заборгованості 
2.33

8.32

9.1089
=  0.14

5.43

4.608
=  0.14

0.38

4.537
=  

Показник тривалості обороту 

кредиторської заборгованості, 

днів 

10
2.33

360
=  26

14

360
=  26

14

360
=  

Коефіцієнт оборотності власного 

капіталу 
9.1

1.570

9.1089
=  1.1

9.567

4.608
=  1.1

0.507

4.537
=  
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погашення заборгованості підприємством. Так, середній термін повернення 

боргів (за винятком зобов’язань перед банками) на ТОВ «Простір-Т»  у 2019 

р. становив 10 днів, у 2020 та 2021 рр. підприємство могло повернути свої 

борги за 26 днів. 

Коефіцієнт оборотності власного капіталу на підприємстві за 2019 – 

2021 роки має незначну тенденцію на зниження, що свідчить про уповільнення 

оборотності власного капіталу. 
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3.3. Аналіз рентабельності та прибутковості підприємства 

 

 

Найбільш використовуваними показниками, які застосовують для 

аналізу рівня прибутковості підприємства є показники рентабельності. У 

широкому розуміння рентабельність це характеристика рівня прибутку, що 

виражена у відсотках. Показники прибутковості в залежності від мети їх 

розрахунку поділяють на кілька груп, що представлені на рисунку 3.2. 

 

 

 

Рис. 3.2. Показники рентабельності підприємства 

 

Розрахуємо зазначені показники для досліджуваного ТОВ «Простір-Т» 

та проаналізуємо динаміку їх зміни. Дані показники дадуть можливість 

оцінити не лише загальний рівень прибутковості підприємства, а й окремо 

дати оцінку ефективності використання активів та власного і залученого 
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капіталу. Результати розрахунків показників рентабельності згруповані у 

таблицю 3.7. 

Таблиці 3.7 

Показники рентабельності ТОВ «Простір-Т» за 2019-2021 роки 

 

 

Як і у попередніх аналітичних розрахунках, найгірша ситуація у 2020 

році. Причини такої ситуації та їх пояснення неодноразово наведені вище. У 

2021 році підприємство відновило свої потужності та практично усі показники 

рентабельності вийшли на докризовий рівень 2019 року. 

 

 

 

 

 

 

Назва показника 
Значення показника 

2019 рік 2020 рік 2021 рік 

Рентабельність сукупного капіталу 0,03 -0,33 0,01 

Рентабельність власного капіталу 0,01 -0,22 0,01 

Рентабельність активів 0,02 -0,18 0,01 

Рентабельність необоротних активів 0,02 -0,24 0,01 

Рентабельність оборотних активів 0,07 -0,8 0,03 

Рентабельність валового прибутку 0,01 -0,2 0,01 

Рентабельність операційного прибутку 0,01 -0,2 0,01 

Рентабельність чистого прибутку  0,01 -0,2 0,01 

Рентабельність операційних витрат 0,01 -0,1 0,01 

Рентабельність витрат звичайної 

діяльності 

0,01 -0,1 0,01 
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Висновки до розділу 3 

 

 

Важливість фінансових результатів діяльності підприємства зумовлює 

необхідність комплексного аналізу їх формування та використання. На нашу 

думку, для всебічного аналізу  фінансових результатів доцільно 

дотримуватись послідовності аналітичних процедур, які дають змогу провести 

комплексний аналіз фінансово-господарської діяльності досліджуваного 

підприємства. Даний аналіз включає оцінку динаміки та структури активів та 

пасивів підприємства, оцінку показників ділової активності т показників 

рентабельності.  

За аналізований період структура активів аналізованого підприємства 

істотно не змінилася: дещо збільшилася частка оборотного капіталу (з 22,7% 

у 2019 році до 31% у 2021 році) і зменшилася частка основного капіталу, але 

ці зміни були незначними (в межах 10%). Вартість майна підприємства за 

аналізований період знизилась на 194.4 тис. грн. У структурі активів 

переважають основні засоби, що знижує ліквідність підприємства. Щодо 

оборотних активів, то варто відмітити, що значна частка припадає га грошові 

кошти. Рівень дебіторської заборгованості є невисоким, однак негативним є 

той факт, що її частка суттєво зросла протягом досліджуваного періоду (з 3,6 

% у 2019 році до 11% у 2021 році). На кінець 2021 року співвідношення між 

усіма складовими оборотних активів практично однакове. 

Оцінка показників величини власного та залученого капіталу 

демонструє, що за досліджуваний період структура джерел фінансування 

підприємства змінилась в сторону збільшення частки власного капіталу (з 

82,7% у 2019 році до 89,5% у 2021 році), хоча абсолютні обсяги статутного 

капіталу знизились. Така тенденція в структурі джерел фінансування свідчить 

про зростання фінансової незалежності (автономії) підприємства.  
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Відбулися також зміни і в структурі залученого капіталу.  Довгострокові 

зобов’язання знижувались протягом 2019 та 2020 років - у 2021 році вони 

повністю погашені. Структура короткострокових зобов’язань зазнала певних 

змін, хоча в цілому вони займають незначну частку. Підприємство протягом 

досліджуваного періоду взагалі не мало короткострокових банківських позик. 

Поточні зобов’язання складають в основному за розрахунками з 

постачальниками та з бюджетом. 

За результатами розрахунків бачимо, що 2020 рік був доволі складним 

для досліджуваного ТОВ «Простір-Т». Підприємство зазнало великих збитків. 

Зменшення показника валового прибутку в 8,1 разів та показника чистого 

фінансового результату у 9,9 разів є суттєвим зниженням результатів його 

діяльності. Таке стрімке падіння обсягів отриманого доходу та збитковий 

результат за рік  пов'язаний з обмеженнями які були введені через пандемію 

коронавірусу. У 2021 році підприємству не лише вдалось відновити свою 

роботу, а й отримати прибуток, хоча він і незначного розміру. Незважаючи на 

те, що обсяги доходів від реалізації ще не відновлені на рівні попередніх років, 

підприємство вдало оптимізувало політику щодо витрат та зуміло отримати 

позитивні результати. 
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РОЗДІЛ 4 

ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА В НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ 

 

 

4.1. Охорона праці на ТОВ «Простір-Т» 

 

 

Організація охорони праці на підприємстві — це цілісна система прав, 

обов’язків та повноважень суб’єктів виробничого процесу, процедур, 

спрямованих на дотримання безпечного рівня виробництва, правил та 

нормативних вимог, які регулюють питання найманої праці. 

Обов’язок роботодавця – затвердити документи, які передбачені ст. 13 

Закону «Про охорону праці». Вони повинні встановлювати правила виконання 

робіт і поведінки працівників на території підприємства, у виробничих 

приміщеннях, на будівельних майданчиках і робочих місцях. Інструкції та 

інша документація з охорони праці розробляються на підставі положень 

законодавства з охорони праці, типових інструкцій та технологічної 

документації підприємства з урахуванням виду діяльності підприємства і 

конкретних умов праці на ньому, керівниками структурних підрозділів. 

Перед початком роботи нового працівника роботодавець згідно зі ст. 29 

КЗпП зобов’язаний проінформувати його під розписку про умови праці, наявні 

на його робочому місці. У тому числі, про всі небезпечні чи шкідливі 

виробничі фактори, які ще не усунуто, та про можливі наслідки їх впливу на 

здоров’я працівника, а також про можливі пільги та компенсації за роботу в 

таких умовах. Крім того, при прийнятті на роботу всі працівники повинні за 

рахунок роботодавця пройти вступний інструктаж, навчання, перевірку знань, 

первинний інструктаж на робочому місці, стажування і набуття навичок 

безпечних методів праці. Тільки після цього працівники допускаються до 

самостійної роботи. Вступний інструктаж проводить спеціаліст з охорони 

праці, а первинний – безпосередній керівник працівника. Надалі з 
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працівниками повинні проводитися повторні інструктажі (раз на квартал при 

виконанні робіт підвищеної небезпеки або раз на півріччя), решту позапланові 

(при зміні правил охорони праці, зміни в обладнанні або при порушенні 

працівником правил охорони праці) та цільові інструктажі (зокрема, при 

разових роботах, не пов’язаних зі спеціальністю). Інформація про проведення 

інструктажів має вноситися до відповідного журналу, завірені підписом як 

того, кого інструктували, так і того, хто інструктував. 

Статтею 14 ЗУ «Про охорону праці» передбачено такі обов’язки 

працівника щодо додержання вимог нормативно-правових актів з охорони 

праці: 

дбати про власну безпеку, а також про безпеку сторонніх людей при 

виконанні робіт чи під час перебування на території підприємства; 

користуватися засобами колективного та засобами індивідуального 

захисту; 

знати і виконувати вимоги нормативно-правових актів з охорони праці, 

правила поводження з машинами, механізмами, устаткуванням та іншими 

засобами виробництва; 

проходити періодичні медичні огляди, навчальні курси, інструктажі, 

атестацію знань з безпеки праці. 

Також працівники під час прийняття на роботу і в процесі роботи 

повинні проходити за рахунок роботодавця інструктаж, навчання з питань 

охорони праці, з надання домедичної допомоги потерпілим від нещасних 

випадків і правил поведінки у разі виникнення аварії. 

Працівник несе безпосередню відповідальність за порушення 

зазначених вимог. 
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4.2. Використання валового прибутку для реалізації плану розвитку 

і  удосконалення цивільного захисту підприємства 

 

Фінансове забезпечення витрат, пов’язаних із виконанням органами 

місцевого самоврядування повноважень у сфері цивільного захисту, 

здійснюється за рахунок коштів місцевого та державного бюджетів, коштів 

суб’єктів господарювання, інших не заборонених законодавством джерел. Для 

фінансування спільних проектів територіальних громад (зокрема у  сфері 

цивільного захисту) державою можуть передаватись органам місцевого 

самоврядування кошти у вигляді дотацій та субвенцій. Відповідно до 

законодавчих вимог, цивільний захист повинен бути належно організований 

на всіх суб’єктах господарювання. Даний процес організовується шляхом 

виконання послідовних завдань що представлені на схемі 4.1. 

 

 

 

Рис. 4.1. Процес організації цивільного захисту на суб’єкті 

господарювання.  

На реалізацію визначених завдань необхідно щороку виділяти певні 

фінансові ресурси джерелом яких виступає валовий прибуток підприємства. 

1
Усвідомлення керівником завдань щодо організації ЦЗ (знання правових

основ ЦЗ  (ст.3 КЦЗУ), керівних документів, вимог ДСНС)

2
Вивчення дійсного стану справ з питань цивільного захисту на СГ. Оцінка 

рівня імовірного ризику надзвичайної ситуації на СГ

3
Прийняття рішення на організацію цивільного захисту. Створення структури

ЦЗ на СГ (системи управління, зв’язку, оповіщення, сил та засобів ЦЗ)

4
Визначення та постановка завдань підлеглим по реалізації прийнятого рішення

на організацію ЦЗ на СГ.

5
Організація розробки організаційних, плануючих, навчальних, методичних,

інформаційних документів та матеріалів з питань ЦЗ на СГ.

6
Організація підготовки органів управління, навчання працівників СГ діям у

надзвичайних ситуаціях

7
Контроль, аналіз, корекція рішення та планів щодо організації цивільного

захисту на СГ, забезпеченості засобами захисту, удосконалення навчально-

матеріальної бази (НМБ) ЦЗ
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Фінансування зазначених заходів повинно проводитись суб’єктами 

господарювання на постійній основі. 

Зокрема, кошти повинні спрямовуватись на такі цілі: створення систем 

оповіщення працівників та населення прилеглих територій; закупівлю 

пожежної і спеціальної рятувальної техніки та пожежно-рятувального 

оснащення; будівництво, реконструкцію, капітальний ремонт об’єктів, які є 

важливими для посилення економічної спроможності та забезпечення 

територіальної згуртованості громади, належного рівня безпеки громадян. 

Основою організації цивільного захисту є освоєння керівником вимог 

нормативно-правових документів з питань цивільного захисту та визначення 

реального стану з питань цивільного захисту на об’єкті. 

Першочерговим при налагодженні системи цивільного захисту на 

суб’єкті господарювання є налагодження якісної системи зв’язку та 

оповіщення працівників та населення про виникнення надзвичайної ситуації. 

Такий захід фінансується одноразово і в подальшому за рахунок прибутку 

використовуються кошти на підтримання її в належному стані. 

Ще одним важливим заходом є навчання працівників як діяти у разі 

виникнення надзвичайної ситуації. В даному контексті прибуток виступає 

джерелом фінансування для проведення відповідних курсів для працівників, 

придбання необхідних навчальних та методичних матеріалів та підтримання 

їх в актуальному стані. 

Отже, для реалізації державної політики в сфері цивільного захисту 

кожен суб’єкт господарювання повинен за рахунок власного прибутку 

зобов’язаний фінансувати проведення заходів з налагодження та підтримання 

в належному стані цивільного захисту на підприємстві. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

Проведене дослідження дає змогу зробити наступні висновки. 

1. Аналіз трактувань даного поняття у різних джерелах дає змогу 

свідчить, що у законодавстві не виділяється окреме поняття «фінансовий 

результат». В ПКУ та в національних й міжнародних стандартах результат 

діяльності чітко визначено категоріями «прибуток» або «збиток». Такі ж 

підходи є і в наукових дослідженнях. Хоча окремі економісти також 

прив’язують фінансових результат до збільшення величини капіталу 

підприємства. 

2. Визначення фінансового результату передбачає застосування певного 

алгоритму, передбаченого національними стандартами обліку. Разом з тим, 

треба зазначити, що окремі складові даної моделі можуть не застосовувати. Це 

залежить від розмірів бізнесу, виду господарської діяльності та ін. Процес 

формування фінансових результатів передбачає вирішення двох основних 

завдань: з однієї сторони це максимізація доходів підприємства, шляхом 

збільшення обсягів діяльності, підвищення цін  т.д.; з іншої сторони це 

оптимізація витрати та пошук резервів їх максимального зменшення.  

Реалізація даних завдань передбачає побудову та застосування ефективної 

системи менеджменту підприємства  метою якої буде не лише вирішення 

завдань щодо збільшення прибутку, а й розробка та реалізація рішень щодо 

ефективної діяльності підприємства на довготривалу перспективу. 

3. Результати діяльності підприємства є без сумніву найважливішим 

об’єктом управління, який потребує постійного моніторингу та прийняття як 

оперативних так і довгострокових управлінських рішень. Саме від величини 

фінансового результату (прибутку або збитку) залежить подальша діяльність 

підприємства, оскільки він є основним джерелом поповнення та модернізації 

активів, виконання зобов’язань, підтримання конкурентних позицій на ринку. 

Також фінансовий результат має і соціальну складову – виплати податків та 
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зборів до бюджетів різних рівнів, мотиваційні виплати персоналу 

підприємства, а також реалізація різних напрямів соціально відповідальної 

діяльності підприємств 

4. Фінансовий результат підприємства значною мірою залежить від 

інформаційного забезпечення процесу його формування. Підґрунтям такого 

інформаційного забезпечення, без сумніву, є система бухгалтерського обліку. 

Лише від правильно обраних підходів до визнання та оцінки доходів та витрат 

та їх вірного відображення в обліку і звітності, а також від обраної системи 

оподаткування та її застосування залежить яким буде величина фінансового 

результату підприємства. Щодо методики відображення в обліку, доходів 

витрат та фінансових результатів, то суб’єкти господарювання керуються 

законодавчими та нормативно-правовим актами, що регулюють ці питання, 

зокрема П(С)БО 1, П(С)БО 15, П(С)БО 16, ПКУ, тощо. Застосування методики 

обліку забезпечується через реалізацію елементів методу бухгалтерського 

обліку, які мають свої специфічні прояви в процесі обліку окремих об’єктів та 

операцій.  Облік фінансових результатів від різних видів діяльності ведеться 

в розрізі відповідних субрахунків до даного рахунку. 

5. Заключним етапом обліку фінансових результатів є розкриття 

інформації про них у звітності підприємства. Алгоритм для визначення 

фінансового результату представлений в окремій формі звітності ф.№2 «Звіт 

про фінансові результати», інформація про нерозподілений прибуток 

(непокритий збиток) розкривається у ф.№1 «Баланс» та ф.№4 «Звіт про 

власний капітал». Ще одним звітом який вартий уваги та в якому міститься 

інформація про результати діяльності підприємства є Звіт про управління. 

Досліджуване підприємство не подає Звіт про управління, оскільки відповідно 

до законодавства це не є обов’язковим. На нашу думку, варто запровадити 

практику складання та оприлюднення такого звіту з метою пошуку 

потенційних інвесторів та надійних партнерів для подальшого розвитку 

бізнесу 
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6. За досліджуваний період структура активів аналізованого 

підприємства істотно не змінилася: дещо збільшилася частка оборотного 

капіталу (з 22,7% у 2019 році до 31% у 2021 році) і зменшилася частка 

основного капіталу, але ці зміни були незначними (в межах 10%). Вартість 

майна підприємства за аналізований період знизилась на 194.4 тис. грн. У 

структурі активів переважають основні засоби, що знижує ліквідність 

підприємства. Щодо оборотних активів, то варто відмітити, що значна частка 

припадає га грошові кошти. Рівень дебіторської заборгованості є невисоким, 

однак негативним є той факт, що її частка суттєво зросла протягом 

досліджуваного періоду (з 3,6 % у 2019 році до 11% у 2021 році). На кінець 

2021 року співвідношення між усіма складовими оборотних активів практично 

однакове. 

7. Оцінка показників величини власного та залученого капіталу 

демонструє, що за досліджуваний період структура джерел фінансування 

підприємства змінилась в сторону збільшення частки власного капіталу (з 

82,7% у 2019 році до 89,5% у 2021 році), хоча абсолютні обсяги статутного 

капіталу знизились. Така тенденція в структурі джерел фінансування свідчить 

про зростання фінансової незалежності (автономії) підприємства. Відбулися 

також зміни і в структурі залученого капіталу.  Довгострокові зобов’язання 

знижувались протягом 2019 та 2020 років - у 2021 році вони повністю 

погашені. Структура короткострокових зобов’язань зазнала певних змін, хоча 

в цілому вони займають незначну частку. Підприємство протягом 

досліджуваного періоду взагалі не мало короткострокових банківських позик. 

Поточні зобов’язання складають в основному за розрахунками з 

постачальниками та з бюджетом. 

8. За результатами розрахунків бачимо, що 2020 рік був доволі складним 

для досліджуваного ТОВ «Простір-Т». Підприємство зазнало великих збитків. 

Зменшення показника валового прибутку в 8,1 разів та показника чистого 

фінансового результату у 9,9 разів є суттєвим зниженням результатів його 

діяльності. Таке стрімке падіння обсягів отриманого доходу та збитковий 
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результат за рік  пов'язаний з обмеженнями які були введені через пандемію 

коронавірусу. У 2021 році підприємству не лише вдалось відновити свою 

роботу, а й отримати прибуток, хоча він і незначного розміру. Незважаючи на 

те, що обсяги доходів від реалізації ще не відновлені на рівні попередніх років, 

підприємство вдало оптимізувало політику щодо витрат та зуміло отримати 

позитивні результати. 

9. Щодо оцінки ділової активності, коефіцієнти оборотності активів на 

ТОВ «Простір-Т» мають стабільну тенденцію до зниження показника 

оборотності таких активів, що може свідчити про зниження ефективності 

використання активів на досліджуваному підприємстві. Важливими 

показниками в  процесі оцінки ділової активності є показники оборотності 

дебіторської та кредиторської заборгованостей. Так, коефіцієнт оборотності 

дебіторської заборгованості на ТОВ «Простір-Т» в динаміці знижується із 21.7  

у 2019 до 8.9 у 2021 році. При цьому спостерігається значне збільшення 

тривалості обороту – з 17 до 40 днів. Коефіцієнт оборотності кредиторської 

заборгованості за 2019 – 2021 роки має тенденцію до зниження. Це свідчить 

про зниження швидкості погашення заборгованості підприємством. Так, 

середній термін повернення боргів (за винятком зобов’язань перед банками) 

на ТОВ «Простір-Т»  у 2019 р. становив 10 днів, у 2020 та 2021 рр. 

підприємство могло повернути свої борги за 26 днів. Коефіцієнт оборотності 

власного капіталу на підприємстві за 2019 – 2021 роки має незначну тенденцію 

на зниження, що свідчить про уповільнення оборотності власного капіталу. 
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